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سیاست 2

شورای عالی امنیت ملی با صدور بیانیه‌ای خطاب 
به کشورهای عضو برجام، تاکید کرد:‌ جمهوری 
اسلامی ایران در راستای صیانت از امنیت و منافع 
ملی مردم ایران و در اعمال حقوق خود مندرج در 
بندهای ۲۶ و ۳۶ برجام، از امروز ۱۸ اردیبهشت ۹۸ 
برخی اقدامات خود در توافق برجام را متوقف می‌کند. 
در بیانیه شورای عالی امنیت ملی که طی نامه‌های 
جداگانه از سوی حسن روحانی رئیس‌جمهوری و 
رئیس شورای عالی امنیت ملی به سران کشورهای 
عضو برجام اعلام شده، به کشورهای باقیمانده 
در برجام ۶۰ روز برای اجرای تعهدات خود بویژه 
در حوزه‌های بانکی و نفتی فرصت داده و تاکید 
شده است: »در هر زمان که خواسته‌های ما تامین 
شود، ما نیز به همان میزان اجرای مجدد تعهدات 
متوقف شده را از سر خواهیم گرفت، اما در غیر این 
صورت،‌جمهوری اسامی ایران مرحله به مرحله 
تعهدات دیگری را متوقف خواهد کرد.« در این بیانیه 
آمده است: »جمهوری اسلامی ایران آمادگی دارد به 

مشورت‌های خود با اعضای باقی مانده برجام...

شورای عالی امنیت ملی بخشی از 
تعهدات برجامی را متوقف کرد؛

دیپلماسی 
اتمام حجت

علی ربیعی در یادداشت پیش‌رو سیاست‌های ضدایرانی آمریکا علیه ایران را مرور 
کرده و راهکارهای خروج از بن‌بست ایجاد شده توسط این کشور و هم‌پیمانانش را به 

مسئولان کشور یادآور می‌شود. 
رئیس اسبق دبیرخانه شورایعالی امنیت ملی، در خصوص تحولات اخیر، محتوای 

نامه رییس‌جمهور به سران کشورهای اروپایی‌ توضیح داد:
موضوع خروج آمریکا از برجام ابعاد مختلف دارد.

1. آمریکا از برجام خارج شده و امروز ضدایرانی‌ترین تیم سیاست خارجی آمریکا 
قدرت را در دست دارد.

بخشی از این تیم قطعا به دنبال افزایش تنش با ایران و تامین منافع اسرائیل و دریافت 
پول بیشتر از کشورهای عربی است. نکته مهم این است که دستگاه بوروکراسی آمریکایی 
با افزایش تنش موافق نیستند. حتی وزارت خارجه، کارشناسان وزارت دفاع و نظامیان 
کارکشته آمریکا با افزایش تنش و جنگ موافق نیستند. به این ترتیب امروز شاهد یک 

صف‌آرایی داخلی در آمریکا در خصوص این موضوع قابل مشاهده است.
در خصوص حضور ناو آمریکا در خلیج فارس باید بگویم این ناو در منطقه حضور 
داشته و موضوع جدیدی نیست و اظهارنظرهای خصوصی اروپاییان به مسئولین ایران 
نشان می‌دهد گروه تندرو در آمریکا معتقدند هر قدر به ایران فشار وارد کنند، ایران بیشتر 
عقب‌نشینی می‌کند و فروپاشی نظام در ایران اتفاق می‌افتد. بر همین اساس به سران 
اروپایی اظهار کرده بودند که چند ماه تحمل نمایند تا شاهد فروپاشی ایران خواهند و 

سپس بر سر آ‌ینده ایران می‌توانند باهم مذاکره کنند.
همین این مسائل نشان می‌دهد فشار- خفه کردن و تحریک داخلی و ناامید کردن 
مردم؛ یک استراتژی اساسی آمریکا در این شرایط است. من فکر می‌کنم آمریکا مسیری 
جز این نخواهد داشت بنابراین تمام شواهد حکایت از این دارد که آمریکا نه بنای جنگ 

با ایران دارد و نه آمادگی آن را دارد.
اساسا تجربه جنگ‌های قبل نشان داده آمریکا ابتدا یک اجماع عمومی با متحدان 

پنتاگون خود ایجاد و افکار عمومی داخلی خود را آماده می‌کرد.

قبلا در مورد رفتارشناسی سیاسی آمریکا در جنگ‌های خلیج فارس و افغانستان 
مطالعه زیادی کرده‌ام حتی ترامپ هم اعتقادی به موفقیت جنگ ندارد. آمریکا استراتژی 

سه‌گانه‌ای را دنبال می‌کند:
1. تحریم و فشار به دولت برای ایجاد ناکارآمدی در اداره کشور

2. تحریم با هدف شکستن مقاومت مردم و عملیات روانی برای ایجاد نارضایتی
3- تامین منافع اقتصادی خود و متحدان منطقه و بهبود وضع اقتصادی آمریکا این 

سه استراتژی آمریکا در قبال ایران است.
این نشان می‌دهد راهکار امروز ما توجیه مردم نسبت به شرایط، بی‌اثر کردن عملیات 
روانی آمریکا، بنابراین باید از همه ظرفیت‌ها برای مقاومت اجتماعی و بهبود زندگی 
مردم بهره گرفت باید یاد بگیریم و خلاقیت به خرج دهیم تا بدون نفت زندگی مردم را 
تامین کنیم. به نظر می‌رسد تصمیمی که نظام اتخاذ نموده یک راهبرد اساسی است 
که با این راهبرد نشان می‌دهد مردم و مسئولان در مقابل استراتژی »نمد مال کردن 

ایران« توسط آمریکا هوشیار است.
دوم اینکه این اقدام هم به معنای خروج از برجام نیست و هم اروپا را در صف آمریکا قرار 
نمی‌دهد کاری که آمریکایی‌ها انتظار آن را می‌کشند. از این طریق ابزار سوءاستفاده از 

شورای امنیت را نیز از آمریکا می‌گیرد.
راهبرد ایران کاملا در چارچوب برجام و کاملا هوشیارانه است. به نظر من، باید اروپا را 

در کنار خود داشته باشیم هرچند خاصیت زیادی هم از آ‌نها متصور نباشد.
دومین نکته اینکه این اقدام و اقدامات شبیه به این نشان می‌دهد و به آمریکا پیام 

می‌دهد که ما منفعلانه نخواهیم ایستاد تا آمریکا هدف خود را پیش ببرد.
متاسفانه از یکسو مهمترین لطمه‌ای که در این وقایع ما تاکنون خورده‌ایم، رفتارهای 
چندگانه داخلی و اختلافات سیاسی است که برای به دست آوردن یک دستاوردی مثل 
انتخابات آینده هم در جهت استراتژی آمریکا عمل می‌کند و هم مسئولیت دیپلماسی 
خارجی را با مشکل مواجه می‌کند. امروز آرامش داخلی و افزایش کارآیی نظام مهمترین 

راهبرد علیه آمریکا است.

وزیر امور خارجه روسیه دیروز در کنفرانس خبری مشترک با همتای ایرانی خود در 
مسکو، با تاکید به اینکه » به دنبال راهی برای مقابله با اقدامات یک جانبه آمریکا هستیم« 
گفت که با تمام اعضای برجام بجز آمریکا گفت وگو خواهیم کرد تا به تعهدات خود که 

وعده داده‌اند، عمل کنند.
به گزارش ایرنا، » سرگئی لاوروف « با بیان اینکه » احترام زیادی برای صبر ایران قایل 
هستیم«، خاطرنشان کرد: نامه رئیس‌جمهوری ایران را دریافت کرده‌ایم و در دیدار با 

آقای ظریف فرصت خوبی برای گفت و گو در باره این نامه و سند است.
وی که بعداز دیدار با » محمد جواد ظریف« وزیر امور خارجه اسلامی ایران و به اتفاق او در 
کنفرانس خبری شرکت کرد، گفت:  ما پایبندی جمهوری اسلامی ایران به توافقات به دست 

آمده و قطعنامه شورای امنیت را که در بیانیه تهران نیز بر آن تاکید شد، ارج می‌نهیم.

لاوروف تصریح کرد: به دنبال راهی برای مقابله با اقدامات یکجانبه آمریکا که نقض 
فاحش برجام و قطعنامه شورای امنیت بوده، هستیم و خروج از برجام گناه امریکا بوده 

است.
وزیر خارجه روسیه گفت: ایران امروز ما را از اقداماتی که می‌خواهد به عمل بیاورد و در 
چارچوب برجام است، مطلع کرد، ما هم پاییندی خود را به برجام اعلام کردیم و با تمام 

اعضا بجز آمریکا گفت وگو خواهیم کرد تا به تعهدات خود که وعده داده‌اند عمل کنند.
وی گفت: گفت وگوهای خوبی بود اما اوضاع ساده نیست و 
ضروری است بیشتر جلسات مشورتی برگزار کنیم و به قطعنامه‌های 
 شورای امنیت که به نفع برجام به تصویب رسیده است، متعهد باشیم

وزیر خارجه ایران سه شنبه برای دیدار و گفت وگو با مقامات روسیه وارد مسکو شد.

خبر توقف اجرای برخی از تعهدات برجامی از سوی ایران مورد توجه 
رسانه‌های بین‌المللی قرار گرفت.

به گزارش ایلنا، رئیس‌جمهور ایران در نشست دیروز هیئت دولت 
برنامه‌های جمهوری اسلامی ایران در چارچوب برجام در راستا کاهش 
این تعهدات را اعلام کرد. اعلام این برنامه‌ها توسط حسن روحانی مورد 

توجه رسانه‌های بین‌المللی قرار گرفت:
راشاتودی رسانه‌ای بود که این خبر را فوراً منتشر کرد و نوشت: ایران، 
کشورهای خارجی را از تصمیم خود برای توقف برخی تعهدات برجامی 

خود آگاه کرد.
در ادامه این خبر آمده‌ است که روحانی این تصمیم را واکنشی متقابل 
به اقدامات اخیر آمریکا دانست و از توقف برخی از تعهدات این کشور بر 

اساس توافق هسته‌ای خبر داد.
راشا تودی در ادامه خبر خود به سالگرد خروج غیرقانونی آمریکا از 

برجام و تصمیمات اخیر آمریکا برای حداکثر فشار به ایران پرداخت.
آسوشیتدپرس هم روز چهارشنبه در نخستین خبر خود، در انعکاس 
کاهش تعهدات برجامی ایران از آن به عنوان خروج ایران از بخشی از 
توافق هسته‌ای ۲۰۱۵ یاد کرد و به انتشار سخنان رئیس‌جمهور ایران 

مبنی بر توقف اجرای برحی از تعهدات ایران به برجام پرداخت.
الجزیره هم رسانه دیگری بود که به این خبر اشاره کرد و این خبر را با 

تیتر »خروج ناقص ایران از برجام« منتشر کرد.
در ادامه این خبر آمده است که رئیس‌جمهور ایران اظهار کرد: امروز 
ما به سران ۵ کشور اعلام کردیم که از دو اقدامی که تاکنون انجام دادیم 
صرف‌نظر خواهیم کرد، این دو اقدام، دو فروش بوده است، هروقت مواد 
غنی‌شده به ۳۰۰ کیلوگرم می‌رسید اضافه آن را به کشوری می‌فروختیم 
و کیک زرد می‌گرفتیم از امروز این فروش متوقف می‌شود. فروش 
دوم، آب سنگین بود که اگر از ۱۳۰ تن تجاوز می‌کرد مقدار اضافی را 

می‌فروختیم و از امروز‌ آن فروش را متوقف می‌کنیم.
روحانی در ادامه افزود: این اعلام ما برای ۶۰ روز است و به طرف مقابل 
اعلام کردیم اگر ظرف ۶۰ روز پای میز مذاکره آمدند و به منافع اصلی ما 
یعنی نفت و بانک دست یافتیم، به نقطه اول برمی‌گردیم. اگر در پایان ۶۰ 

روز به نتیجه نرسیم دو اقدام دیگر می‌کنیم.
اردوپوینت نیز رسانه دیگری بود که سخنان رئیس‌جمهور ایران را 
مبنی بر توقف اجرای برخی از توافقات هسته‌ای از سوی ایران منتشر 
کرد. در این خبر آمده است که رئیس‌جمهور ایران اعلام کرد که تهران 

برخی از تعهدات برجامی خود را متوقف می‌کند.
وی در این باره گفت: ما برخی از تعهدات خود را متوقف می‌کنیم اما 
این توقف هرگز به معنای پایان برجام نیست، برجام زنده است. بر این 
اساس، ایران فروش اورانیوم غنی شده و آب سنگین  را به مدت ۶۰ روز 

تعلیق می‌کند.  

شینهوآ نیز رسانه خبری دیگری بود که این خبر را منتشر کرد در این 
خبر  آمده است که ایران خرید و فروش آب سنگین و اورانیوم غنی‌شده را 
متوقف می‌کند. در ادامه این خبر، سخنان حسن روحانی در مورد تداوم 
برجام آمده است که گفت: برجام کماکان پایدار است و این تصمیم ما 
به معنی پایان برجام نیست. بلکه ما آماده‌ایم که با کشورهای باقی‌مانده 

برجام مذاکره کنیم.
نیویورک تایمز هم در خبری به این تصمیم ایران برای توقف برخی 
از تعهدات برجامی خود پرداخت و در اینباره نوشت: امروز حسن 
روحانی، رئیس‌جمهور ایران از توقف اجرای دو تعهد برجامی از سوی 
ایران خبر داد. روحانی با تاکید بر عدم تمایل ایران به جنگ و درگیری 
گفت: راه ما، راه جنگ نیست بلکه مسیر ما دیپلماسی و گفت‌وگو است، 
ما به کشورهای اروپایی ۶۰ روز فرصت می‌دهیم تا بین ترامپ و یا 

زنده‌نگه‌داشتن برجام یکی را انتخاب کنند.
اس‌بی‌اس هم در خبری به این موضوع پرداخت و از توقف خرید و 

فروش اورانیوم غنی شده و آب سنگین توسط ایران خبر داد.
واشنگتن پست هم رسانه خبری دیگری بود که از جزئیات تصمیم 
ایران در راستای توقف اجرای برخی از تعهدات برجامی خود خبر داد و 
بر گفته‌های روحانی مبنی بر لزوم دیپلماسی و گفت‌وگو با سایر اعضای 

برجام تاکید کرد.
تاس هم در اخبار خود به سخنان رئیس‌جمهور ایران پرداخت 
و در این باره نوشت: ایران در راستای توقف اجرای برخی از تعهدات 
خود در برجام، از توقف فروش اورانیوم غنی شده خبر داد. در ادامه این 
خبر آمده است که رئیس‌جمهور ایران، این تصمیم را به معنای پایان 
برجام ندانست و در این باره گفت: برجام هرگز از بین نرفته‌است. برجام 

همچنان وجود دارد.  
اسپوتنیک هم در خبری از مهلت ۶۰ روزه ایران به سایر اعضای 
برجام خبر داد، روحانی در این‌باره گفت: این اعلام ما برای ۶۰ روز 
است و به طرف مقابل اعلام کردیم اگر ظرف ۶۰ روز پای میز مذاکره 
آمدند و به منافع اصلی ما یعنی نفت و بانک دست یافتیم، به نقطه 
اول برمی‌گردیم. اگر در پایان ۶۰ روز به نتیجه نرسیم دو اقدام دیگر 

می‌کنیم.
رویترز نیز در خبری به تصمیم ایران برای توقف اجرای خرید 
و فروش اورانیوم غنی‌شده پرداخت و در این باره نوشت: ایران در 
واکنش به اقدامات ترامپ تصمیم گرفته‌است که فروش اورانیوم 
غنی شده و آب سنگین را متوقف کند. این تصمیم در واقع توقف 
اجرای برخی از تعهدات برجامی از سوی ایران به حساب می‌آید. 
در ادامه این خبرآمده است که رئیس‌جمهور ایران بر تداوم برجام 
تاکید کرده است و کشورهای عضو برجام را دعوت به مذاکره و 

گفت‌وگو کرده است.

خبرخبر

علی ربیعی:

باید از همه ظرفیت‌ها برای مقاومت اجتماعی بهره گرفت

لاوروف:

به دنبال راهی برای مقابله با اقدامات یک‌جانبه آمریکا هستیم

بازتاب خبر کاهش تعهدات برجامی ایران  
در رسانه‌های بین‌المللی


